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21 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα. 

Θέμα: «Εξασθένιση της δυναμικής για τη δημιουργία θέσεων εργασίας στην Ελλάδα 

προβλέπει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με τις πρόσφατες μακροοικονομικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, οι κραδασμοί από τον πόλεμο στην Ουκρανία πλήττουν την οικονομία της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης θέτοντάς την σε τροχιά χαμηλότερης ανάπτυξης και υψηλότερου 

πληθωρισμού. Βασικές επιπτώσεις αποτελούν η ταχεία αύξηση των τιμών της 

ενέργειας και των βασικών εμπορευμάτων τροφίμων που τροφοδοτεί  παγκόσμιες 

πληθωριστικές πιέσεις. 

Για την Ελλάδα οι τελευταίες μακροοικονομικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής αναφέρουν ότι οι καθαρές εξαγωγές συρρικνώθηκαν, λόγω της 

επιβράδυνσης των κύριων εμπορικών εταίρων της καθώς και των συνεχιζόμενων 

διαταραχών της παγκόσμιας αλυσίδας εφοδιασμού.  

Η ανάπτυξη στη χώρα μας το πρώτο τρίμηνο υπερέβη τις προηγούμενες εκτιμήσεις 

αλλά η πλήρης επίδραση του υψηλότερου πληθωρισμού και της συνακόλουθης 

συμπίεσης του πραγματικού διαθέσιμου εισοδήματος αναμένεται να διαμορφωθεί 

αργότερα μέσα στο έτος.  

Εκτός από τη δυσμενή διατήρηση του υψηλού πληθωρισμού στην Ελλάδα λαμβάνει 

χώρα εξασθένιση της δυναμικής που αφορά στη δημιουργία θέσεων εργασίας, 

ιδιαίτερα εξαιτίας της ασθενέστερης αύξησης σε τομείς που επηρεάζονται από το 

υψηλό κόστος των εισροών, στοιχείο το οποίο προβλέπεται να λειτουργήσει ως 

τροχοπέδη στις δαπάνες των νοικοκυριών τα επόμενα τρίμηνα. 

Συνολικά, το πραγματικό ΑΕΠ της χώρας μας προβλέπεται να αυξηθεί κατά 4,0% το 

2022 και να επιβραδυνθεί σε 2,4% το 2023. Οι εξαγωγές αγαθών αναμένεται να 

επιβραδυνθούν σε σύγκριση με την προηγούμενη πρόβλεψη, δεδομένου του 

οικονομικά ασθενέστερου υποστηρικτικού εξωτερικού περιβάλλοντος. Ο 

πληθωρισμός των τιμών καταναλωτή συνεχίζει να αυξάνεται, κυρίως λόγω της έκρηξης 

των διεθνών τιμών της ενέργειας και των τροφίμων. 

Στο μέλλον η αυξημένη αβεβαιότητα αναμένεται να μειώσει περαιτέρω τη ζήτηση για 

νέες θέσεις εργασίας και σε συνδυασμό με τον ακόμη υψηλό ρυθμό πληθωρισμού, 

προβλέπεται να αποδυναμώσει την ανάπτυξη το 2023.  
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Η μετακύλιση στα υπόλοιπα στοιχεία της κατανάλωσης ενδεχομένως διατηρήσει τον 

πληθωρισμό σε υψηλά επίπεδα για ολόκληρο το επόμενο χρονικό διάστημα. Ο 

συνολικός πληθωρισμός προβλέπεται να φτάσει στο 8,9% το 2022 και στο 3,5% το 

2023. Επιπλέον για τον τουριστικό τομέα χρειάζεται να ληφθεί υπόψη η αβέβαιη 

καταναλωτική ισχύς των εισερχόμενων τουριστών αλλά και οι αυξημένες γεωπολιτικές 

εντάσεις στην περιοχή.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε τις προβλέψεις για εξασθένιση της δυναμικής για 

τη δημιουργία θέσεων εργασίας στην Ελλάδα σύμφωνα με την πρόσφατη έκθεση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




